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Vtl. iévfolyam. Újvidék, 1911. február 12. vasárnap 13. szám
Elflflzelésl árak helyben is vidéken:

Egy évre ... 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL MITMOR Szerkesztőség és kiadóhivatal:

□ □ Újvidék, a □ 
Petőfl-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részéi 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere: 
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Politika és jellem.
Irta :dr. Bognár Oszkár.

Sajnálattal észleljük, hogy ma ez 
nem egy és ugyanazon fogalom. Szo­
morú, de úgy van, hogy azoknak, akik 
a nép erkölcse, jeíleme, becsülete, va­
gyona felett korlátlanul rendelkezhetnek, 
nem kell erkölcsösöknek lenniök.

Figyeljük csak meg a parlamenti 
tárgyalásokat; ha valakit a vita hevében 
megsértenek, rendszerint azzal békitik 
ki, hogy hiszen nem akarták őt „egyéni 
becsületében“ sérteni. Vagyis lehet va­
laki politikailag becstelen, de egyénileg 
becsületes!

Mindez annak bizonyitéka, hogy 
erkölcsileg még nem egészen értünk 
meg a parlamentárizmusra. — A régi 
időkben politika és erkölcs két egy­
mástól távol eső világ volt. Ha vissza­
pillantunk Róma történetébe, ott találunk 
arra számos példát, hogy a győztes párt 
is természetesnek találta, hogy az ellen­
pártiakat egyszerűen lemészároltatta. A 
középkor sötét borzalmai közé tartozott 
az is, hogy a politikai életben minden­
féle eszköz meg volt engedve. Machi­
avelli, a hires történetiró még tudomá­
nyos mezbe is öltöztette ezt a borzalmas 
tant „II principe“ című művében. Sze­
rinte az állami rend érdekében, minden 
eszköz megengedett. A protestánsok 
elnyomására a vérpad, ^ályarabság, 
börtön napirenden voltak. Velence köz­
társaságban még az uj korban is mű­
ködött az orgyilok, a tőr, a mérgezés 
és mindezeken nem ütközött meg az 
akkori közvélemény.

Ma már hál Istennek az erkölcsök 
szelidebbek, de még mindig nem tartunk 
ott, hogy a politika és jellem azonosít­
hatók lennének. Ugyanazok a politikusok, 
akik ingerülten tiltakoznak egy-egy 
katonatiszti affér alkalmával a külön ka­
tonai és polgári becsület megkülönböz­
tetése ellen, állandóan elkülönítik az 
egyéni és politikai becsületet.

A mi politikusaink, ha nem is 
tartják a politikában az egyéni integritás 
szabályait kötelezőnek, a látszatra adnak 
valamit. Ha vétenek is az erkölcs ellen, 
ezt letagadják; külsőleg erkölcsösöknek 
akarnak mutatkozni. Ma az irtó, a gyil­
kos rendszer helyett a lekenyerezés, a 
titkos megvesztegetés sokféle, megszám­
lálhatatlan fajtája járja. Ha valaki meg­
találná írni az italmérések, trafikenge­
délyek, szeszkontingens engedélyezések, 
állami bérletek, állami szállítások, kine­
vezések stb. — mondhatjuk „kortörté­
netét“, — valóban szép dolgok kerül­
nének napfényre.

A politika nálunk egy jelszó után 
indul: a siker után. Milyen eszközökkel,

micsoda uton-módon érik eztel: az a 
körülmények és a tág lelkiismeret kér­
dése. Ugyanazok az emberek, akik mint 
egyének túlhajtott egyéni önérzetből ké­
pesek volnának magukat holmi kártya­
adósság miatt kivégezni, választások al­
kalmával a legnagyobb hidegvérrel és 
előre megfontolt terv szerint követik el 
a bűncselekmények, a választási vissza­
élések halmazát. Ezután pedig hivatkoz­
nak az igy összehozott többség akaratára.

A magyar parlament egy szebb 
jövő pirkadásának volt nemrég a tanúja. 
A magyar parlamentben akadt egy magyar 
államférfit!, aki fényesen beigazolta, hogy: 
a politika és jellem mégis egy. Ez a 
férfiú: Justh Gyula. Mikor burkolt cél­
zásokat tettek arra, hogy a király előtt 
engedett a hirdetett elvekből, — hiszen 
úgy beszél a selma, a mint Ő gondol­
kodik — önérzetesen és büszkén olvas­
ta fel a felterjesztett memorandumot, 
amivel beigazolta, hogy a királytól is 
azt kérte, amit a nemzetnek. Most azu­
tán — tette hozzá Justh Gyula 
olvassák ám fel a többiek is azt a 
memorandumot, amit ők felterjesztettek 
a királyhoz.

A D. M. K. E. szanatórium a 
magyar tengerparton.

(Gyermeküdülőház és tanulóotthon Cirkvenicán.)

A Délmagyarországi Magyar Közművelő­
dési Egyesület, amely József kir. főherceg 
védősége alatt áll, a hatásköréhez tartozó 11 
vármegyére kiterjedő nagy területén már évek 
óta buzgó kitartással és lelkesedéssel szol­
gálja a magyar kultúra ügyét. Az egyesület 
amellett, hogy a nép széles rétegeiben terjeszti 
a közművelődést és szolgálja a legfontosabb 
nemzeti érdekeket, már eddig is számos köz- 
intézményt létesített, többek között szegény- 
sorsú tanulók felvételére szánt nevelőintéze­
teket Szegeden, Aradon és Makón, mely vi­
rágzó intézmények az ifjúság hazafias és 
céltudatos irányításával oda igyekeznek hatni, 
hogy a hazának jellemes, munkás és köteles­
ségtudó polgárokat neveljenek.

Megkezdett munkáját tovább folytatandó, 
a kultúregyesület a magyar tengerparton : 
Cirkvenicán, magas nívón álló, gyönyörű 
gyermeküdülőházat és tanulóotthont létesített 
egy e célra megvásárolt 2 emeletes gyönyörű 
épületben.

A D. M. K. E. gyermeküdülöháza és 
tanulóotthonába oly gyermekeket helyez el a 
kultúregyesület, kiknek szülei nem szerezhetik 
meg a testi fejlődéshez annyira szükséges 
nyári tengeri üdülést, vagy nem kisérhetik el 
gyermekeiket a heteken át tartó gyógykezelés 
és üdülés idejére.

Cirkvenica, mint ismeretes, mindenütt 
gyönyörű fekvésű, messze hirű klimatikus 
gyógyhely és tengeri fürdő. Éghajlata állandóan 
nagyon kellemes, partfövénye pedig mindenfelé 
bársonyosan lágy és sima.

A tél közép hőmérséklete 10 Celsius. 
A délszaki növények, (pálma, leander, kaktusz, 
agave stb.) szabadban kiállják a tél viszon- 
tagságait. Rózsa, szegfű, egész télen át virágzik 
és karácson táján már nyílik az ibolya. 
Amilyen enyhe a tél. ép oly kellemes a nyár, 
mivel a meleg nem tikkasztó.

Cirkvenicán a tengernek átlagos nyári 
hőmérséklete júniusban 24, júliusban 27, 
augusztusban 28 Celsius. Ez olyan hőmérsék, 
amely a gyengélkedő gyermek számára áldás. 
A part messze terjedelmében homokos és 
hullámverése alig van annyira, hogy még a 
legkisebb gyermekek is magukra hagyatva 
játszhatnak és fürödhetnek a tengerben. Cirk­
venicán való tartózkodás ideális és kitűnő 
hatással van télén is.

Ez a nagyon sokféle kedvező körülmény 
indította arra a D. M. K. E.-t, hogy a magyar 
tengerparton szanatóriumot, gyermek üdülő- 
házat és tanuló otthont létesítsen. A D. M. K. E. 
üdülöháza egyik legszebb épülete Cirkveni- 
cának. A kétemeletes, erkélyekkel és teraszokkal 
d.szitett gyönyörű épület a tengeipart leg­
egészségesebb és a legszebb részén fekszik, 
ritka szép kilátással a tengerre. Az üdülőház 
fenyvesekkel beültetett tágas virágos udvarral 
és nagy játszótérrel bir.

A D. M. K. E. gyermeküdülőháza és 
tanulóotthona egész éven át nyitva tartatik és 
olyan gyenge szervezetű gyermekek, tanulók 
és leányok számára szolgál, akik fertőző be­
tegségben nem szenvednek. Az üdülőházban a 
legolcsóbb ellátás honosittatik meg (teljes 
ellátás 3 korona naponkint), mig szegény 
gyermekek számára fokozatosan ingyenes és 
félingyenes helyek létesittetnek. Julius és 
augusztus hónapokban tanulók számára tartatik 
fenn az üdülőház, amelyet egy orvos és egy 
tanár vezet, mint az intézmény igazgatója. Az 
év tiz hónapjában egy tanárnő igazgatása 
alatt leányok részesülnek a leggondosabb 
ellátásban és felügyeletben. Egyik budapesti 
előkelő leánynevelő intézet már is 20 úri leány 
számára biztosított állandóan 20 helyet a D. 
M. K. E. üdülőházában. A nyári két hónapon 
kívül kisebb gyermekek szülői kiséret mellett 
is elfogadtatnak.

A magyar társadalomra nézve kétszeres 
érdekkel bir a D. M. K. E. e magasztos em­
berbaráti kultúrintézmény felállítása, mert a 
tanuló ifjúságnak egészsége, testi és lelki ereje 
fejlesztésén kivül különösen arról van szó, 
hogy a középosztálynak, a társadalomnak ez 
a sok teherrel sújtott része részesüljön szük­
ségszerű figyelemben. A D. M. K. E. tenger­
parti szanatóriuma élén egy bizottság áll, 
amelynek elnöke gróf Zichy János miniszter, 
tagjai pedig az ország kir. tanker, főigazgatói. 
Ez a bizottság vezeti és irányítja e gyönyörű
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célú kultúrintézményt, amelynek javára minden 
esztendőben iskolai gyűjtést is rendeznek.

A D. M. K. E. gyermeküdülőháza és 
tanuló otthona megnyitása 1911. évi május 
hó 1-én történik uieg nagy ünnepélyességgel. 
Az üdülőházba való felvételért már a mai 
naptól kezdödöleg a D. M. K. E. elnökségé­
nél kell jelentkezni. Ajánlatos, hogy a jelent­
kezések mielőbb történjenek, mivel az előirt 
létszám felvétele után történő jelentkezések 
figyelembe egyáltalán nem vétetnek.

hírek.

Áthelyezés. Dr. Medveczky Gyula kir. 
járásbirósági jegyző Újvidékről Hódságra 
helyeztetett át.

Hymen. Warnusz József Újvidékről elje­
gyezte Rangl Endre polgártársunk kedves és 
szeretetre méltó húgát, Annuska kisasszonyt.

Az áll. felső kereskedelmi Iskola igazga­
tósága felkéri mindazokat, kik ezen iskolánál 
érettségiztek, szíveskedjenek az igazgatóság 
tudomására hozni, — amennyiben ezt már 
eddig nem tettek volna, — hogy múlt évi 
december 31-én hol és milyen állásban vol­
tak, illetőleg milyen foglalkozásuk volt.

Tiszti estély. A farsang egyik legfényesebb 
mulatsága, a tiszti estély zajlott le lefolyt 
szerdán, még pedig a legszebb erkölcsi siker 
mellett. A Récsei-Láng vigadó nagy terme 
szinte szűknek bizonyult a nagyszámú közön­
ség befogadására. Körülbelül kilenc óra lehe­
tett, amidőn a bálozók ünnepélyes felvonulással 
jöttek a terembe, miközben a katonai zenekar 
egy polonaiset adott elő. Sokan jelmezekben 
jelentek meg, ami az estélynek nem csekély 
érdeklődést keltett. Voltak ott magyar, német, 
sziléziai, cigány viseletek, volt kéményseprő, 
tűzoltó, virágárus, gyümölcsárús, mosóleány, 
stb. sőt férfiak is jelentek meg jelmezben. 
Tetszést aratott a teremnek szép díszítése, 
annál is inkább, mivel a nemes virágfüzérekre 
szép villamoslámpákat illesztettek, amelyek 
csinos fényt rögtönöztek.

Növendékek hangversenye. A Herger-féle 
tanintézet növendékei e hó 25-én, az Erzsébet 
dísztermében a szegény tanulók tandijalapja 
javára tánccal egybekötött hangversenyt ren­
deznek. A hangverseny műsora két zongora­
számból, melodráma, magánjelenet és „A levél“ 
2 felv. vígjátékból áll.

Anyakönyvi hir. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 2—10-ig bejelentett születések 
21, még pedig 15 fiú, 6 leány; meghalt: 13,

A „Tabitha" evang. nőegylet estélyét 
szombaton tartotta az „Erzsébet“ nagy termé­
ben egy bár kissé hosszú, de mindamellett 
kiváló hangversenynyel egybekötve. A műsor- 
számok mindegyike a lehető legnagyobb 
tetszésnyilvánításokat idézte elő. Először Dr. 
Zappé Leó és Schuchtár Albin adtak elő egy 
négykezes zongoradarabot, a „Faust“ fantáziát, 
még pedig igaz elismeréssel. Medzihradszky 
János titeli tanító hegedű szólóját, amely egy 
rendkívül nehéz műsorszámot ölelt fel, Chopin 
Notturnóját, valósággal megbámulta a közönség, 
oly művészi tökélylyel mutatván be a legfino­
mabb árnyalatokat. Szólóját felesége kisérte ; 
Busch Endréné énekszámait osztatlan rokon- 
szenvvel fogadta közönségünk. Kellemes hang­
jával hatást ért el. Ugyancsak kitűnő volt 
Mendelssohn Kapricciója, amelyet mesteri 
ügyességgel mutatott be két zongorán Csebák

Városi Artézi 
Jódosftirdő
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kaphatók.

Kamillóné, kinek művészi képességeit már nem 
egy alkalommal volt alkalmunk élvezni és 
Berks Oáftriella, aki szintén a legügyesebb 
zongorájátékosok közé tartozik. Schubert M. 
mai fellépésével sikereinek számát egy újabbal 
gazdagította. Kitűnő tenorhangja ezúttal is a 
lehető legközvetlenebb módon érvényesült. 
Előadta Thsaikovski „Onyegin“-jének egy 
részletét és Offenbach “Szép Heléná“-jából 
Páris belépőjét. A tetszésnyilvánításoknak en­
gedve egy ügyes ráadással szolgált. Elbájolt 
azután Medzihradszky Zsadányi kitűnő szer­
zeményének, a Bóka kesergőjének bemu­
tatásánál. Egy kedves nyolckezes zárta be a 
műsort, amelyet Csebák Camillóné, Berics 
Gabriella, Sachs Emil és Schuchtár Albin 
adtak elő. Ezután tánc következett, amely a 
kora reggeli főrákig tartott. A rendezőség 
sorából kiváltak Dussing Jánosné, Istovics 
Jánosné és Schuchtár Albin.

Az újvidéki beltéri katholikus kör e hó
19-én, jövő vasárnap d. u. 3 órakor saját 
helyiségeiben évi rendes közgyűlését tartja. 
Napirenden áll a szokásos évi jelentéseken 
kivül a II. alelnök megválasztása is (Dr. 
Horvát Géza helyébe, 12 ig. vál. tag válasz­
tása és indítványok.

Táncmulatság. Az újvidéki katholikus 
Olvasókör bálja, amely vasárnap folyt le a 
Lángvigadóban, a lehető legfényesebb sikert 
eredményezte. Jól esett látnunk számos magyar 
nemzeti viseletét. A táncteremben elejétől 
végig a legjobb kedv uralkodott, A rendező­
ség, melynek élén Dr. Piukovich Sándor köri 
elnök állott, elismerés méltó munkát fejtett ki.

Közggüiés. Vasárnap tartotta az Újvidéki 
Polgári Magyar Daloskor ezidei közgyűlését, 
amelynek tárgyát a rendes évi jelentések elő­
terjesztésén kivül a tisztikar és választmány 
választása képezte. A tisztikarban és választ­
mányban változás nem történt, csupán ügyészi 
állást töltöttek be, még pedig Dr. Maros K. 
ügyvéddel.

Műkedvelői előadás. Mint értesülünk, az 
Újvidéki Polgári Magyar Daloskör f. évi 
április 2-án, vasárnap a Dungyerszky-féle 
színházban műkedvelői előadást rendez; szín­
re kerül Tóth Ede „Falurossza“ cimü népszín­
műve, a magyar drámairodalom remeke. Igen 
szerencsésnek tartjuk műkedvelőink eme vá­
lasztását, mert már régen láttuk e gyönyörű 
népszínművet és az ifjabb nemzedék abszolút 
nem is ismeri, mert színészeink sajnos nagyon 
elhanyagolják a népszínművek kultiválását.

Csőd. A kir törvényszék Georgievics 
Antal vaskereskedő ellen elrendelte a csődöt 
s tömeggondnokká Dr. Szlezák Lajos ügyvédet 
nevezte ki.

Árverezési hirdetmény. A kézbesithetlen 
küldemények a vasúti üzletszabályzat 81. §-a 
értelmében az alább felsorolt állomások teher- 
áruraktáraiban d. e. 9 órakor a következő 
napokon fognak azonnali készpénzfizetés 
mellett nyilvánosan eladatni: Nagyszeben febr. 
13. Budapest ny. p. u. 14. Temesvár, Arad, 
Fiume 16., Békéscsaba, Pécs 17., Budapest 
dunapart, Losonc, Pápa, Szabadka, Újvidék 
20, Pozsony, Győr, Miskolc, Debrecen 21. 
Kassa, Szeged 22., Eszék 23, Zágráb 24., 
Szatmár-Németi, Kolozsvár, S ttoraljaujhely, 
Szolnok, Brassó 27. Nagyvárad 28-án.

NŐI orvostudor. Parrag község postames­
terének — Tyovits Arszénnek — leánya, Tyo- 
vits Natália szerény anyagi viszonyok között 
magát önerejéből fentartva és felküzdve, az 
orvostudori vizsgát a budapesti tudományegye­
temen fényes sikerrel letette. ,
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4:<i Halálozás. Bruck Ferenc ny. felső 
keresk; iskolai igazgató, tvh. biz. tag 

I neje: szül, Koncsek Aranka 64 éves 
jf- ’korában e hó 11-ér. hajnalban meghalt, 

váratlan halála városszerte mély meg­
döbbenést keltett s a közönség a leg­
őszintébb részvéttel osztozik a gyászoló 
férj és családja fájdalmában.

-,i Öngyilkosságok. Rémes módját vá­
lasztotta az öngyilkosságnak özv. Hirt 
Ágostonná zenetanitónő, ki pénteken 
délben a 11. Rákóczi Ferenc utón lakása 
pincéjében ruházatát spiritusszal leöntötte 

" és aztán meggyujtotta. Mire rémes sikol­
tozására a házbeliek tettét észrevették, 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 

,r> pár óraii' kínlódás után meghalt. Az 
öngyilkosság oka betegség. Ugyancsak 

y pénteken lett öngyilkossá Jablanovics 
Szima 48 éves cipészmester, ki a dél­
utáni Jórákban Andrássy utcai lakásán 
jobb halántékán lőtte magát és szörnyet 
halt; tettének oka ismeretlen.

; I Súlyos baleset. Vladiszavlyevics Illés 
25 éves asztalos segéd saját vigyázat-

* 'lanságának lett áldozata. Pénteken a
déli órákban ugyanis Bernold Lipót és 
fia asztalos gyárában, hol alkalmazásba 

f. állott, az előirt védökészülék nélkül 
I <• használta a marógépet, melynek kése 

jobb kezét elkapta és annak négy ujját 
levágta.

Elitéit méregkeverők. Rendőrkapitány­
ságunk szombaton a következő élelmi- 
szerhamisitási ügyekben hozott ítéletet. 
Loncsa Mártonné (Petröc) vizelt tej áru­
sításért 10—10 k., Ferketics Borbála 
(Temerín) lefölözött tej árusításáért ne- 
gyedizben 30 k. és Csebacz Lázár 
(Begecs) fertőzött vizzel vizezett tejáru- 
sitásáért 50 k. pénzbüntetésre lettek Ítélve.

Iparos továbbképző tanfolyamok. A keres­
kedelmi minisztérium az idénre Újvidéken 3 
ipari továbbképző tanfolyam megtartását en-

* gedélyezett, még pedig az építőipar, a 
cipész ipát és a férfiszabóipari 
szakból. A tanfolyamok szervezésével és ve-

1 zetésével. Niedermayer Gyula felső kereske- 
delmj iskolai igazgató bízatott meg, aki az 
érdeklődő iparosoknak bővebb felvilágosítással 
szolgál.

Újabb pályázat egy jó ásványvizelneve- 
zésre. Az Újvidéki Városi Artézi Jódosfürdő, 
amint olvasóink bizonyára tudni fogják, pályá­
zatot hirdetett egy jó elnevezésre, melylyel a 

n legközelebb forgalomba hozandó ásványvizét 
kívánja megjelöltetni. A pályázat jóleső 
érdeklődés volt tapasztalható és a nagy számban 

-» beérkezett pályázatok közül a döntésre felkért 
juri által a Herkules viz elnevezésnek lett 

I a pálma oda Ítélve. Alig lett ismeretessé a 
pályázat ilyetén módon történt eldöntése, a 
fürdővállalat egy jóakarója : Bojár Sándor 
ur, ■» Műszaki Világ Budapesten megjelent 
technikai szaklap szerkesztője sürgősen felhívta 
a fürdőigazgatóság figyelmét arra, hogy Her- 
k u I e s elnevezés alatt már egy ásványvíz! 
keserüvlz védjegyeztetve van, és figyelmeztette 
a fürdőigazgatóságot az előálló veszedel- 

I mekre : védjegyeztetés visszautasítására, bitor- 
lási perekre, stbre. Egyben szives volt a Keresk.

I Minisztérium központi védjegylajstromozó hiva- 
• tálában az erre vonatkozó adatokat is megsze­

rezni. E szerint Prucha Károly és Társa cég 
(tulajdonos dr. Degré Vilmos) 1875. október 
15-én 3529 szám alatt budaörsi keserű viz 
forrása részére védjegyeztette a Herkules ne­
vet. igy tehát a fürdő igazgatósága kényte­

len volt elállani ettől az elnevezéstől és
UJ A B B PÁLYÁZATOT

hirdet, — e^y arany pályadij kitűzésével — 
egy ásványvíz elnevezésére, a mely egy szóból 
álljon, könnyen kiejthető, nemzetközileg ismert 
név, közszájon forgó elnevezés legyen és a 
mely hivatva lesz a diadal útjára induló újvi­
déki ásványvizünknek népszerű nevet adni. A 
pályázatok az Újvidéki Városi Jodosfürdő cí­
mére küldendők Az első pályázaton beérke­
zett elnevezések minden újabb értesítés nélkül 
ezen második pályázaton is részt vesznek.

A pályázati határidő: február 15.
A tüdövész pusztítása. Múlt évi junius hó 

folyamán a magyar birodalomban összesen 
6053 egyén esett a gümükór áldozatául. E 
számban B. Bndrogh vármegye 184, Baja 9, 
Szabadka. 31, Újvidék 18 és Zombor 5 
áldozattal szerepel.

A zombori népszámlálás 29.609 lakóst 
állapított meg s e szerint a szaporodás a leg­
utóbbi 10 év alatt csak 83 lélek. Ezt a 
szomorú eredményt részben a kivándorlásnak, 
részben az egyke-rendszernek tulajdonítják.

Uj cukorgyár. Az óbecsei I. takarékpénz­
tár és hitelbank s a Ferenc-csatorna gőz­
hajózási rtg. égiszé alatt, részvénytársasági 
alapon 5 millió k. alaptőkével uj cukorgyár 
van alakulóban a Bácskában, még pedig a 
B. Bodrog vm. gazdasági egyesület támoga­
tása mellett, Eddigelé mintegy 400 hold 
répatermését biztosították. Az akció ered­
ményétől függ nemcsak a tá-saság megalaku­
lásának az ideje, hanem az is, váljon a gyár 
Ujverbászon, Kulán, Óbecsén, Cservenkán, 
Újvidéken, vagy a megye más helyén fog-e 
felépölni.

A megyei tisztviselők kérelme. Bács 
Bodrog vármegye tisztviselői kérvényt nyúj­
tottak át a megyei összes orsz. képviselőkhöz, 
amelyben kérelmezik: járjanak közbe a kor­
mánynál fizetésük rendezése érdekében. A 
kérvény hosszasan indokolja kérelmük igazát 
és jogosvoltát.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár uj ve- 
zérlgazgaiója.Az ország legrégibb pénzintéze­
tének, a legnagyobbak közé tartozó Pesti 
Hazai Első Takarékpénztárnak Hevesi Ödön 
halála óta nem volt vezérigazgatója. Az óriási 
intézet ügyeit Wälder Gyula intézte. A nagy- 
közönség és a pénzügyi körök ő benne látták 
az intézet uj vezérigazgátóját és az intézet 
csak a tényleges állapotot sanctionálta azzal, 
hogy Wälder Gyulát az intézet vezérigatójává 
nevezte ki. A felelősségteijes állás jó kezekbe 
van letéve, mert Wälder Gyula egyike a leg­
első pénzügyi tekintélyeinknek.

A yipsz-kartel eilen. Tudvalevő, hogy a 
magyarországi gipszgyárak kartellt kötöttek 
és igy az építkezéseknél oly fontos anyag 
árát tetszésük szerint, természetesen meglehetős 
magasságban szabályozták. Most a budapesti 
Első Magyar Iparbank „Egeresi Gipsz és 
Műtrágya gyár r. t.“ cég alatt 300.000 korona 
alaptőkével részvénytársaságot alapit az ege­
res! gipszgyár kibővítése céljából. Az egeresi 
gipszgyár termékei kartellen kivül kerülnek 
forgalomba.

A Hitelbank tőkeemelése. A Magyar Álta­
lános Hitelbank igazgatósága véglegesen hatá­
rozott: az alaptőkét 80 millió koronára emeli, 
100.000 darab uj részvény kibocsátásával.;- 
Egyelőre csak 50.000 részvény kerül forgalomba.

Az alkohol befolyása a gümökóros feiiőzés 
kelétkezésére. A Zeitschrift t. Hygiene u. In­
fections« rankheiten 66. kötetében ki zli Kern e 
kérdésre vonatkozó vizsgálatait. Tengeri ma­
lacot alkohollal itatott és emberi gümőkórt 
okozó baktériumokkal fertőzött meg. Tapasz­

talatai a következők voltak: Az alkohol csök­
kenté a kísérleti állatok ellenálló képességét. 
Könnyebben fogamzott meg bennük a fertőzés, 
másrészt gygrsabban pusztultak el. A legér 
dekesebbek azonban az utódokra vonatkozó 
kísérleti adatok. Ezeknek életképessége csök­
kent s kedvezőbb talaját képezték a fertőzés­
nek. Tehát bár ők nem kaptak maguk alko­
holt, a fertőzés igen kedvezőtlen lefolyásúnak 
mutatkozott.

A nők rendszerint nem törődnek az 
emésztéssel és bélmüködésük rendben tartásá­
val és mikor ennek következtében már sokat 
szenvednek gyomorbajokhan és hosszantartó 
székrekedésben, valami haszontalan és gyakran 
ártalmas pirulákkal akarnak magukon segíteni. 
A ki már sokféle hashajtószert használt, nem 
talál elég dicsérő szót a valódi Ferenc József- 

eserűvizre, oly annyira felette áll e természet­
teremtette gyógyvíz az általában használatos 
hashajtószereknek. Ezt tapasztalta dr. Lefévre 
amerikai orvos is, mikor egy érdekes esetből 
kifolyólag következőkben számol be: „A ter­
mészetes Ferenc József-keserűviz egy áldott 
állapotban levő asszony eldugulásánál csoda­
képpen hatóit. Rögtön megszüntette a hányást 
és a belső szerveket az egész terhesség alatt 
rendes állapotban tartotta.“ A ki nem birja az 
igazi Ferenc Józset-keserűvizet gyógyszerész­
nél vagy fűszeresnél beszerezni, az rendelje 
meg levelezőlapon közvetlenül a Ferenc József- 
források szétküldés! igazgatóságánál. Buda­
pesten.

Székely-féle javaslat. Minthogy a Szé­
kely-féle javaslatból pár hónap múlva tör­
vény lesz, mindazok, a kik a törvény életbeléptéig 
doktorátust nem szereznek, csak két évvel 
később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt 
akarják, hogy az uj törvény rájuk ki ne hasson 
és igy két évet nyerjenek, forduljanak Dr. 
Dobójogiseminaiiumhoz (Kolozsvárt, Bolya-u. 
3.), melyne k segítségével hat hét alatt letehetnek 
egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, 
mert a beállott egyetemi rendszerváltozások 
következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul 
megnagyobbodott, Az intézet kikölcsönözi tan­
könyveket helyettesitő, az összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből otthon 
elkészült jelölteket rövid rekapituláló kurzus 
során készít elő. A „Jogi vizsgák letétele a 
most megjelent könyvet díjmentesen megküldi.

KaNueinerféle 
Kneipp - 

maláta Kávé
esek egyféle léte- 
*ik, ellenbe» után- 
seta tömérdek. 
Iliért is óvatosság l 
Csak eredeti esem 
got kérjöak ée fo- 
ga«ö«ak el e aém

Kathreiner
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Póthirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint Szohl Jakab torzsai lakós végrehaj­
tatnak özv. Baletics Szergiáné és társai 
urszeutiváni lakosok végrehajtást szen­
vedők elleni 200 kor. s jár. iránti vég­
rehajtási ügyében 181/911. sz. a kibo­
csátott árverési hirdetményben az urszent- 
iváni 1042. sz. betétben A. 1. 1—3 az 
u. o. 720. sz. betétben A. I. 1—3 u. o. 
751. sz. betétben A. 1. 1. és az u. o. 
216. sz. betétben A. I. 1. 1—2. és II. 
24 sorsz. a. a. foglalt ingatlanokra 717 
kor., 703 kor., 760 kor., 994 kor. és 
66 kor. kikiáltási árban Uiszentiván köz­
ségházához 1911. évi március hó 22-ik 
napjának délutáni 2 óiája kitűzött árve­
rés az 1881. LX. t. c. 167. §-a alapján 
König Adolf végrehajtató érdekében is 
178 kor. tőkekövetelés s jár. kielégítése 
végett meg fog tertatni.

Kelt Újvidéken, 1911. jan. 18. A 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ság. Vékey Zoltán s. k. kir. tszki biró.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Kedvező vétel
Egy temesvári legjobban bevezetett beton- 

épitészeti és cementgyári vállalat eladó.
Élénk építkezés, kedvező fizetési feltételek 

súlyt helyeztetek ügyes szakavatott erőre.
Bővebbet Arnoul Károly Temesvár Hunyadi­

ul — Közvetítőt elfogadok.

Hirdetmény.
Az újvidéki református egyháztanács 

templomának tornyát vörös rézzel óhajt­
ván átfodetni, templomtető alá horgo­
nyozott vaslemezből készült eresz-csa­
tornát, valamint vízlevezető csatornákat 
alkalmazni; — a torony csillag jelvényét 
(tűzaranyban) megaranyoztatni; a meg­
lévő villámháritói megfelelő jó karba 
helyezni; továbbá: a torony és templom 
külső falazatáról a nem szilárdan álló 
vakolatot letisztítani; román cementtel 
újra vakolni, végül az egész templom- 
épület külsejét fehéren átmeszelni.

Mindezen munkákra (külön a bá­
dogos, külön a kőműves csoportra) 
verseny-tárgyalást hirdet, melyre az 
írásbeli ajánlatok f é. márc. 10-ig a 
lelkész! irodába küldendők. A feltételek 
ugyanott betekinthetők.

Az egyháztanács fenntartja magának 
a jogot arra, hogy a beérkezett ajánlatok 
közül, árkülömbségre való tekintet nélkül, 
szabadon választhat.

Újvidék, 1911. febr. 10.
Egyházi elöljáróság.

AVALODI"
KAUCSUKSAROK

Megvételre kerestetik
egy jó menő vendéglő házzal jó forgalmas 
helyen. — Ajánlatok kéretnek „vendéglő“ 

jelige alatt a kiadóban.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy londoni 
szaktanulmány-utamból haza érkeztem s 
most azon helyzetben vagyok, hogy 
eredeti angol szöveteket tartva raktáron, 
t. r mdelőimet divatos szabással és jó 
munkával fogom kielégíteni tudni.

A n. é közönség szives megren­
deléseit kérve, maradtam tisztelettel

Grünberger Mór
unszabó, Ferenc József-tér 1.

I. (Krón-Jéle ház.)

Házeladás.
A Petőfi-utca 55. sz. ujonan épült lakóház 
villamosvilágitással berendezve, csatornázva, 
alkalmas lakással, üzlethelyiséggel és mellék- 
helyiségekkel együtt, kedvező feltételek 
mellett eladó.

Bővebbet CANDIBÓ J.

5141911. szám.

Hirdetmény.
A Ferenc csatorna részvény társulat 

mérnöki hivatala 1911 évi február hó 
20-ra nyilvános árverést hirdet Bezdán 
Dunai állomásnál levő talpon álló 38 
drb. nyárfa és 2 drb. fűzfa eladására. 
A fák vastagsága 60-tól 120 cm. között 
váltakozik.

Ezen fák darabonként is árverezhe- 
tők. A nyertes vevő fáit saját költségén

tartozik kiszedni és elszállítani. A fák 
azonnal kiszedhetők, illetve elszállithatók. 
Kiszedés előtt teljes értéke lefizetendő. 
Bezdáni pénztári hivatalnál tartandó 
árverés előtt árverelők tartoznak 10°/° 
bánatpénzt Märcz Jakab pénztáros kezei­
hez készpénzben lefizetni.

Utó ajánlatok nem vétetnek figye­
lembe.

Kissztapár, 1911. február hó 9-én.
A mérnöki hivatal helyett:

Jolánkai s. k.
főmérnök.

121/tkvi 1911. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Szohl Jakab torzsai lakos végrehajtatónak 

özv. Baletics Szergiáné végrehajtást szenvedett 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 200 kor. tőke- 
követelés, ennek 1909. szeptember 1-től járó 
6°/o kamatai 50 kor. 21 fill, perbeli végrehajtási 
már megállapított, valamint jelenlegi 14 kor. 
és a még felmerülendő költségek kielégítése 
végett az 1881. LX. t. ez. 144 §-a alapján és 
a 146 §-a értelmében az újvidéki kir. törvény­
szék, mint telekkönyvi hatóság területén levő 
Baics Miléva és kisk. Baletics Lázár, Mária 
és Czveta tulajdonául felvett az urszentiváni 
1042 sz. betétben A. I. 1—3. sor. 1625, 1631/1 
és 1631/2 hrsz. a. ingatlanra 7/7 kor. az ur­
szentiváni 720 sz. betétben A. I. 1—2. sor. 
1504 és 1505 hrsz. a. ingatlanra 703 kor. az 
urszentiváni 751 sz. betétben A. f. 1. sor. 
1425 hrsz. ingatlanra 760 kor. az urszentiváni 
216 sz. betétben A. I. 1—2. sor. 492 és 493 
hrsz. ingatlanra 994 kor. az A. II. 2—4 sor. 
19401, 1940/2 és 1942/4 hrsz. ingatlanra 333 
kor. és az A. +. 1. sor. 912/1 hrsz. ingatlanra 
66 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 
1911. évi márczlus hó 22-ik napjának délutáni 
2 órája Urszentlván község házához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10o/°-át vagyis 71 kor. 
70 fill. 70 kor. 03 fill. 76 kor. 99 K. 04 fill. 
33 kor. 08 fill, és 6 kor. 60 fillért készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t. ez. 42 §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 nov. 1-én 
3332 sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8 §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170 
§-a értelméken a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ujvidékken, 1911. évi január hó 6.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság.
Vékey Zoltán s. k.

kir. trvszéki biró.

Kiadó üzlethelyiség.
Nagy portaiéval felszerelt üzlethelyiség a 

város legélénkebb forgalmú utcájában, f. 
augusztus hó 1-től bérbe adó.

Bővebbet nyújt Ludwig József fűszer- 
kereskedő.

Erőleljes ifiizl -f MAGGI
ad főztének, az a háziasszony, aki

-féle
f.

Egy kocka csupán */« liter 
forró vízzel leöntve 1 tányér 
kész, finom húslevest ad.

készült húslevessel önti fel a hamisleveseket, 
főzelékeket, mártásokat, sülteket stb. £
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Salvator
Világhirnévnek örvendő

= Salvator ===
sörkülönlegességünk szállítása a régi tradicionális 
sokáshoz híven, ez évben is február havában 
történik.

Hogy a n. é. közönség biztosítva legyen, 
miszerint „Salvator“-sört és nem annak valamely 
utánzatát kapja, kérjük az alant megjelölt — minden 
hordón és| palackon látható — védjegyünkre, 
melyen a törvényileg védett „Salvator“ szó vau 
feltüntetve, különösen ügyelni.

á Paulanersörfözo 
Részvénytársaság 
Salvatorsörgyár 

= München. = 
Vezérképviselő:

Mezey és társa
Budapest, IX., Ranolder-utca 4.

Telefon 58—60.

Állandó nagy raktár
hordókban és palackokban.

Raktár Újvidéken:

Bauer Gyula urnái.

Sürgöny! Sürgöny!
Február 17-én jön a japán hősnő

HANAKO
a Tokiéi csász. udvari színtársulat tagja.

Jegyek előre válthatók

Svet. F. Ognjanovits
könyvkereskedésében Újvidéken.

Igen kedvező házeladás.
Á város központjában egy újonnan épült ház, 
mely még 5 évig adómentes és havi 160 kor, 
lázbért hoz, másfelé való elfoglaltság miatt 
igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó.
Bővebb felvilágosítás nyerhető Jenőherceg-utca 

17. szám alatt.

minden tlsztátalanság ellen gondosan 
óvandók,

mivel ezáltal a legkisebb seb is rosszra ad­
hatja magát és nehezen gyógyítható sebbé fa­
julhat. A prágai házlkenőcs (Zugsalbe) meg­
bízható szernek bizonyult 40 ev óta. Megóvja 
a sebeket, enyhíti a gyuladást és fájdalmat, 
hüsitöleg hat, a behegedést előmozdítja.

Postai küldés naponkint. 
1 doboz 70 fill. — 3 k. 6 f. 
előzetes postai beküldés el­
lenében 4 doboz, 7 kor. 
ellenében 10 doboz bér­
mentve küldetik Ausztria- 
Magyarország minden állo­

mására.
FIGYELNI tessék a szer és készítő nevére, 
az árra és védjegyre. Valódi csak 70 fii.

B. FRAGNE cs. és klr. udv. szállító

Gyógyszertára a „fekete sashoz“.
Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. sz. 
Raktárak Ausztria-Magyarország gyógyszer- 

táraiban.

EGGER EMULSIO
csak e védjegygyei valódi.

Minden szülő adjon hideg időszakokban 
gyermekeinek EGGER EMULSIÓT, mert ez 
erő siti a gyermeket, előmozdítja a csont­
képződést, fejleszti és táplálja. Hatásos el­
lenszere a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. 
Megbecsülhetetlen fogzás idején. Hírneves 
orvosok ajánlják, mert a legjobb csukamáj­
olaj preparátum, nincs kellemetlen szaga, 
jóízű, könnyen emészh'tő és elejét veszi a 
különféle gyermekbetegségeknek.
Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban.
Póstán 3 üveget bérmentve 6 kor.-ért a pénz 
előzetes beküldése után vagy utánvéttel küld.
„Nádor gyógyszertár,“ Budapest, VI. Václ- 

körut 17.

m m
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Töbszörös kitüntetésben részesült 
szenzációs csodaháziszer

A DR. BOROVSZKY-FÉLE

- BOROLIN -

m

i

mely városunk piacán is megjelent. — 
Ez a háziszer hatásában és erőalkotásá­
ban felülmúlhatatlan háziszer Qűinfikóros 
izBin- és itfegfájdalmak, íij- él feglájis, további, minden 
meghűlés okoztibajok, mint rhouma köszviny, csuz, ischiís, 
izületilob, zsábában szenvedik, végül fagyát okezti és 
égési sebek lájdelmiinsk megszűntetésére. Kivilé 
lertfftlenitff- és testévé béziszer.

Kapható városunkban a kővetkező cágakníl: 
Brossinger János és Vuics János gyágyszerá- 
részeknél, Klein Oszkár duogeriájában, Wagner 
Testvérek, Stefanovits L. fiai, Nenadovits W., 
StOjkovits J. István, Brodszky A. Rosenblüth 
Samuel, Petrovits P. György kereskedőknél ás 
végül Oragincsics Koszta ügynökségében 1.20. 
2.— és 2.50 K-as üvegekben. Készítik 

Or. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
Budapest, II., Fő-utcza 7 7.

Eredeti szeréml hegyi

= BOROK E
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. s*ám.

(saját házában).

Van szerencsém a n. é. közönségnek 
becses tudomására hozni, hogy a Vasember c. 
palotában levő

BERGER RIZZ1 gSÜi
□ □□SZAKISKOLÁT NYITOTT, □□□
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, meg pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetes mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4hónapigtart.Oktatásnyerhetőanémetnyelvben is.
DIJAK : a gépírás egész tant. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, Írói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás es jelentkezés Han-utca 5. sz

UsJ5’ „Gambriniis“ e=§£ai

Sörcsöfnolíot és vendéglői
f. február hó 1-én átvettem s naponta kitűnő 
friss kőbányai sört és tiszta szerémi bo- 
rókát fogok mérni. Azonkívül jó konyháról 
is gondoskodtam.

Perlits Alexander világhírű tamburások 
naponta játszanak.

Szolid és pontos kiszolgálás. Szives párt­
fogást kér mély tisztelettel

Petrovits Vazul
vendéglős.

BARTH DOMONKOS
könyvkötő és dobozkészitő
Újvidék, Zrínyi Ilona-utca 15.
Állandó raktáron tart: üzleti és jegyzőkönyveket 

minden nagyságban, női kalapdobozt 80 fillértől, posta 
és szabó skatulyákat 50 fillértől felfelé — jobb mint 
* bőrönd, mivel könnyű, igen erős és tartós I Dobo­
zok mérték szerint, valamint postai megrendelések 
azonnal szállíttatnak és olcsó árban számíttatnak. 
Könyvkötések legmodernebb kivitelben; kívánatra 
minták a házba küldetnek. Elvállalok szakmámba 
yagó mindennemű munkákat s kezeskedem a legjobb 
kivitelről. _

Teljes tisztelettel
*2—52 BARTH DOMONKOS.

Kiadó

■^-1. » - “l.■ ■ 9 ~9~

a Rákóczi Ferenc-ut 13. számú újonnan épülő 
házban 1911. évi míjus hó 1-ére a második 
emeleten egy 6 szobás és egy. 4 szobás lakás 
az összes mellékhelyiségekkel, a legnagyobb 
igényű kényelemmel berendezve, továbbá *2 
nagyobb és 2 kisebb igen szép tágas üzleT 
helyiség.

Bővebb felvilágosítással ’szolgál a ház 
tulajdonosa

Schwarz Lipót
Schwarz cég Irodájában Hal-tér 21

I

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pétléka
rógjónak bizonyult háziszer, mely már eok év 

óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
.................. oeúznál es meghűléseknél. •••■•«-........

f igyel motteten. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, a«dy a „Horgony" védjegygyei 
ée a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozfii van 
csomagolva. Ara üvegek ben K— .80, K 1.40 ég K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Klisabethstraaae 5 neu.

s
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Határőr* "6. oldal

Fix fizetés Évről-évre
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek részlet- 
fizetésre való eladásához. Havonként 

elérhető jövedelem 300—600 korona
HECHT Bankház Részvénytársaság. Budapest, 

Ferencziek tere 6.

1911 február" 16:

gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben 
jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlen a ter­
melőkkel kötött egyezségek alapján NAGY 
előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsült vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, Kávé és bor szükségletét 
■— legolcsóbban tehát =====

Világhírű magánjáró és vontatható
benzinlokomobilok és cséplőgépek.

Hegyes vidéken is kitünően beváltak.
A legmegbízhatóbb és legbiztosab üzem, cse­

kély benzinfogyasztás, egyszerű szerkezet.
tzivógáztelepeink világhírűek
Schwed nyersolajmotorok.

Magánjáró és vontatható
fafürészelők és kőtörők.

Teljes malomberendezések.
Gőz és járgányos 

Cséplő készletek.
KELLNER és SCHANZER
Budapest, V.' Aulich-utcza 2 sz.

Ügynökök, közvetítők dijaztatnak.

Wagner Testvérek
cégnél ÚJVIDÉKEN szerezheti be.

Saját érdekében kérjen árlapot.
32—50.

Báli meghívókat
készít gyönyörű kiállításban Friedmann Sándor nyomdája.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthg iemetefu cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi­

vel sok haszontalan utánzata van.
■V 1 doboz 60 fillér. "1F

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.
Kapható: Czikajtó László. Grossinger János, Herzog 
István, Nenadovits I. és Vuits .János gyógyszertáraiban
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Eredeti „OTTO“ motorok
benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és ipargépek hajtására a legalkalmassabb és < 
legolcsóbb üzemerő.

Riztos, nyugodt üzem!

Kiesslim E. és Társa, Leipzig-Plagwitz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrész- 
telepesek részére.

OTTO iá

4 I

benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, Gép 
motor- és Hengerolajok, Hajtószíjak stb. stb.

langen és Wolf motorgyár Budopesl—Wien
Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 7.

Kérjen árjegyzéket és költségvetést!
• a—— ~ ~

4 I

■ ■

Gyárt: mezőgazdasági gépeket, öntött vas és lágyvasöntvényeket saját és beküldött minták után 
továbbá transmissiókat és szijkerekeket, gőzkazánokat és viztartányokat. E szakmába vágó 

— izzr javításokat gyorsan és olcsón készít. "• - —

Tervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék


